
   
 

Die nationale Koordinations- und Dienstleistungsstelle Selbsthilfe Schweiz ist zusammen  
mit den 22 regionalen Selbsthilfezentren führend in der Förderung der gemeinschaftlichen 
Selbsthilfe mit rund 2‘800 Selbsthilfegruppen zu über 300 gesundheitlichen, psychosozialen  
und sozialen Themen. Die Stiftung Selbsthilfe Schweiz hat den Auftrag, Dienstleistungen zu 
erbringen, die Selbsthilfe weiterzuentwickeln und deren Interessen zu vertreten. 
 
Aufbauend auf einer stabilen Organisation sichern Sie die zukünftigen finanziellen Ressourcen und 
entwickeln zusammen mit den regionalen Selbsthilfezentren die Angebote weiter. 
 
Auf Grund der Pensionierung des Stelleninhabers suchen wir per Anfang Oktober 2025 oder nach 
Vereinbarung eine/n 
 

Geschäftsführerin / Geschäftsführer (70 – 80%) 
 
Ihre Aufgaben: 

• Zusammenarbeit mit dem Stiftungsrat als strategisches Organ 

• Leitung der Geschäftsstelle (Personal, Finanzen etc.) 

• Zusammenarbeit mit den 22 regionalen Selbsthilfezentren und diversen Selbsthilfeorganisationen 

• Vertretung nach Innen und Aussen, Kooperation mit Partnerinnen und Partnern sowie Netzwerkpflege 

• Fundraising und Entwicklung einer langfristige Finanzstrategie 

• Interne und externe Kommunikation 

• Positionierung, Förderung und Weiterentwicklung der Selbsthilfe 

• Projektleitung, zum Beispiel digitale Transformation der Selbsthilfe und der Selbsthilfeförderung,  

sowie Sicherung des Projektes selbsthilfefreundliche Spitäler. 

Wir bieten Ihnen: 

• Gestaltungsspielraum für die selbstständige Leitung und ein abwechslungsreiches Aufgabengebiet 

in der Verbandsarbeit auf gesamtschweizerischer Ebene im föderalen Umfeld 

• ein kleines, sympathisches Team mit aktuell fünf Personen in der Geschäftsstelle in Olten  

und im Centre Romand in Neuenburg 

• eine spannende Zusammenarbeit mit den 22 regionalen Selbsthilfezentren 

• einen wertschätzenden, unterstützenden und kompetenten Stiftungsrat 

• eine faire Entlöhnung im Sozialbereich mit guten Sozialleistungen und flexiblen Arbeitszeiten 

• ein attraktives Arbeitsmodell mit einer Mischung aus Präsenz und Homeoffice sowie einer selbstbestimmten 

Flexibilität zur Vereinbarkeit von Beruf und Privatleben 

Sie bringen mit: 

• Interesse an der gemeinschaftlichen Selbsthilfe sowie an sozialen und gesundheitlichen Themen 

• Kompetenter Umgang mit verschiedenen Personen- und Anspruchsgruppen, empathisches und 

selbstsicheres Auftreten sowie Verhandlungskompetenz 

• Selbstständiges Arbeiten 

• Führungserfahrung, gute betriebswirtschaftliche Kenntnisse und Erfahrung im Projektmanagement 

• Flair für Fundraising 

• Stilsicheres und korrektes Deutsch sowie sehr gute Französischkenntnisse, Italienischkenntnisse 

von Vorteil 

• Gute Kommunikationsfähigkeit und Kommunikationskenntnisse 

• Verantwortungsbewusstsein, Engagement, Flexibilität, Beständigkeit, Innovationsfreude 

Interessiert? 

Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbungsunterlagen per Mail an 

bewerbung@selbsthilfeschweiz.ch bis spätestens 19. Januar 2025. Die erste Gesprächsrunde 

findet in den letzten Februar- und in den ersten Märzwochen 2025 statt. Stellen Sie uns Ihre Fragen: 

 

• Lukas Zemp, Geschäftsführer Selbsthilfe Schweiz, 079 551 92 48 oder 

l.zemp@selbsthilfeschweiz.ch  

• Sibylla Kämpf, Stiftungsratsmitglied Selbsthilfe Schweiz, 076 376 73 55 

 

Informieren Sie sich auf https://www.selbsthilfeschweiz.ch/ und auf unseren sozialen Medien. 
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Le bureau national de coordination et de services Info-Entraide Suisse est, en coopération  
avec les 22 centres et antennes Info-Entraide régionaux, est l’organisation majeure pour la 
promotion de l’entraide autogérée. Elle rassemble environ 2'800 groupes d’entraide pour plus 
de 300 thèmes en matière de santé et de problèmes psychosociaux ou sociaux. La Fondation  
Info-Entraide Suisse a pour mission de fournir des services dans ce sens, de soutenir le 
développement de l’entraide et de défendre ses intérêts. 

En vous appuyant sur une organisation bien établie, vous garantissez les ressources financières et 
vous développez les offres d’entraide autogérée en collaboration avec les centres et antennes Info-
Entraide. En raison du prochain départ à la retraite du titulaire, nous cherchons pour octobre 2025  
ou date à convenir une personne pour le poste de: 

Directrice / Directeur (70 – 80%) 

Vos responsabilités : 

• collaboration avec le Conseil de fondation, organe stratégique ; 

• direction du bureau national (personnel, finances, etc.) ; 

• collaboration avec les 22 centres et antennes Info-Entraide et plusieurs organisations d’entraide ; 

• représentation de la fondation à l’interne et à l’externe, coopération avec les organisations partenaires, 

entretien d’un réseau ; 

• recherche de fonds et stratégie de financement à long terme ; 

• communication à l’interne et externe ; 

• positionnement, promotion et développement de l’entraide ; 

• direction de projets, par exemple la transformation digitale de l’entraide et de sa promotion, 

ainsi que la poursuite à long terme du modèle des Hôpitaux favorables à l’entraide. 

Nous vous offrons : 

• une marge de manœuvre pour une gestion indépendante et une gamme variée de tâches dans le travail 

d’organisation sur le plan national et dans le contexte du fédéralisme ; 

• une équipe sympathique comptant actuellement cinq personnes au bureau d'Olten et au Centre Romand à 

Neuchâtel ; 

• une collaboration constructive avec les 22 centres et antennes Info-Entraide ; 

• le soutien d’un Conseil de fondation compétent et solidaire ; 

• une rémunération correcte pour le secteur social, avec de bons avantages sociaux et des horaires de travail 

flexibles ; 

• un modèle de travail attrayant associant présentiel et travail à domicile et la flexibilité pour concilier travail et 

vie privée. 

Vous apportez : 

• un intérêt pour l’entraide autogérée et pour les questions sociales et de santé ; 

• des compétences pour les relations avec différents groupes de personnes et d’organisations,  

une présence empathique et sûre d'elle ainsi que de l’habileté en négociation ; 

• une capacité à travailler de manière indépendante 

• une expérience en matière de leadership, de bonnes connaissances en gestion et des capacités  

en conduite de projets ; 

• le flair pour la recherche de financements ; 

• la maîtrise correcte du français et de l’allemand, la connaissance de l'italien serait  

un avantage ; 

• de bonnes compétences et connaissances en communication ; 

• le sens des responsabilités, de l’engagement, de la flexibilité, de la cohérence, et  

le plaisir d'innover. 

Êtes-vous intéressé·e ?  
Alors nous accueillerons volontiers vos documents de candidature par mail à l’adresse 

bewerbung@selbsthilfeschweiz.ch jusqu’au 19 janvier 2025. La première série d’entretiens  

aura lieu dans les dernières semaines de février et les premières semaines de mars 2025. 

Adressez vos questions à Lukas Zemp, directeur d’Info-Entraide Suisse, 079 551 92 48 ou 
l.zemp@selbsthilfeschweiz.ch ou à Sibylla Kämpf, membre du Conseil de fondation d’Info-
Entraide Suisse, tél. 076 376 73 55.  

Informez-vous sur www.infoentraidesuisse.ch ou nos réseaux sociaux ! 
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